

医学战线上的战友

▲北京大学第一医院 胡伏莲

2015年8月刚庆祝完“全国幽门螺杆菌(HP)及消化疾病诊治临床论坛”创立十周年,又迎来了2016年《医师报》创刊十周年。多年来,“全国HP临床论坛”与《医师报》相伴前行,不断发展壮大。我作为“全国HP临床论坛”主席,首先祝贺《医师报》创刊十周年,祝贺《医师报》十年来取得的巨大成就。

《医师报》是广大临床医生的良师益友。你们总是及时地将各种临床疾病研究前沿、疾病诊疗指南或共识以及学术交流亮点送至医生手中,为提高广大临床医生诊治水平作出了重大贡献。

《医师报》是“全国HP临床论坛”发展的见证者和支持者。该论坛创立于2006年,由于医学会领导的高度重视和以樊代明院士为首的全国专家及同道的大力支持,该论坛与《医师报》相伴前行,友好合作,不断发展和壮大。目前“全国HP临床论坛”已办成了高品质学术会议,是在国内外已具有重大影响力的学术会议。在此要感谢《医师报》对该论坛的一贯支持。

《医师报》是“全

《医师报》是一份融合医学学术进展、医学行业新闻、医生人文关怀的综合性医学专业报纸。对实用性创新研究的慧眼独具,以及对医学学术成果传播方式的生动而不乏严谨、通俗而高效是《医师报》留给我的最深刻的印象。

由于职业的关系,我比较关注医学创新研究进展。

国HP临床论坛”的扩展与延伸。《医师报》会把每年该论坛的学术精彩内容及时送至国内临床医生手中,深受医生的欢迎和好评。今年的“第十届全国HP及消化疾病诊治临床论坛”是一个共庆“双十”的日子——论坛创立10周年及HP发现者获诺贝尔奖10周年。诺贝尔奖获得者Barry J. Marshall教授来京参加“双十”庆,论坛同时也迎来了国外顶层专家,如德国Peter Malfertheiner教授,美国David Y Graham教授,新加坡Kwong Ming Fock教授,日本Takeshi Azuma教授,以色列Haim Shirin教授。会议对HP的热点问题“自然人群幽门螺杆菌干预与弊”进行了热烈的讨论,也可以说是一场

哈尔滨医科大学近年来在医学创新上做了很多工作,每年都有创新成果在国际重要期刊上发表。为了更好地将这些医学进展信息向更多临床医生传递,促进学科交流,将优秀的医学创新结果更大地应用于临床,每当获知相关医学创新进展,我都愿意与《医师报》学术和新闻的编辑沟通交流。

在长期的交流过程中,我发现《医师报》对医学创新也非常重视,只要是有利于临床实践的创新成果和进展,都愿意不吝惜大篇幅报道。而且报纸非常重视传播效率,稿件处理能言简意赅者绝不长篇累牍;需深入剖析者绝不吝惜笔墨。版面处理紧跟潮流,文字、图片配合非常大气,枯燥的高精尖学术文章,顿时变得容易理解,生动有趣起来。

其中,我印象最深的当属402期17版“国内专家首创内镜下胃壁开窗术”一文。文章描述的是哈尔滨医科大学附属第二医院消化内科主任刘冰熔教授成功实施世界首例内镜下胃壁开窗腹腔镜假性囊肿引流术,抢救1例因复发性巨大胰腺假性囊肿导致黄疸并呼吸困难的危重患者的内容。我记得当时将稿件投给《医师报》时,只是希望将其作为创新技

“东西方专家的学术碰撞”。正当国内许多学者因没有机会亲临现场而深感遗憾时,又是《医师报》及时为大家提供了会议的精彩信息,使论坛的学术交流得到了广泛扩展与延伸。

《医师报》和“全国HP临床论坛”是医学战线上的战友。彼此将继续携手合作,相伴前行,再创辉煌。

木的新稿件加以传播。然《医师报》收到稿件后,非常重视其创新技术的意义,为使医生读者更好地理解这种技术,《医师报》通过增加术式的图片、专家的深入解读等,将文章丰满成一个完整、专业的学术版面,便于传播、交流。

近期发表在435期15版关于“哈尔滨医科大学附属第一医院心内科田野教授团队首次将声动力疗法成功应用于下肢及颈部动脉粥样硬化斑块患者治疗”亦是如此,《医师报》始终专注于医学创新的传播。

十年是一个很长的维度,十年可以立起一棵参天大树,十年将开启新起点、新征程。相信在《医师报》一如既往支持医学创新传播、促进医学交流下,国内医学创新事业将更加辉煌,造福更多患者。祝《医师报》十岁生日快乐。

那是2014年的夏天,彼时的我在一所军医大学的附属医院进修。枯燥的军校进修生活,炎热的气温,实在是让人难受,尤其是在周末不上班的时候,根本不能静下心来学习。宿舍的几个学员实在受不了高温,相约去重庆的避暑胜地——武陵凉快去了。瞬间,热闹的宿舍只剩下孤单的我一个人在电脑前无聊的浏览着网页……

“从医路上,历经荆棘坎坷,有没有令你感到刻骨铭心的经历,写下来,告诉我们。”突然我看到《医师报》的从医之路征稿,看到这篇征文启事,从医快十年的我瞬间眼前浮现出那一场场教室挑灯夜读、实验室的紧



医学创新的传播者

▲黑龙江省卫生厅新闻办副主任 衣晓峰



与往事对话

▲湖南省株洲市中心医院 唐国柯

张分析、操作室恐惧的尸体解剖、考场的诚惶诚恐、手术台上悬崖走钢丝的感觉,一幕幕浮现在眼前。从医十年,令我刻骨铭心的事情太多,但最让我不能忘记的还是我的考研前夜……

那是硕士研究生考试的前一天,那时我已在医学院附近租住一个小隔间快两个月了。隔间很小,仅能放下一张床和一个小书桌,一扇小窗对着床。那天,我去看考场,天空飘飘扬扬下着鹅毛大雪,当我看完考场回来,发现悲剧发生了,我忘了关窗。大雪从开着的窗户飘进来,将被子完全打湿了。这时已是快晚上了,没有时间再去烤被子。我心一横,合着衣服钻进去了。那雪水在体温的作用下慢慢蒸发成一袅袅水蒸气,我的心思也就像那水蒸气一袅袅的蒸发,淡定了……

于是我把这段经历整理成文字投稿了,由于内容详实,情节丰富,获得了当年的一等奖,《医师报》肯定了从医路上医师们经历的其他行业所没有的那些惊心动魄,那些堪比文史专业还多的《解剖学》《生理学》《组胚学》《药理学》《内科学》《外科学》……那些比机械专业还多的人体尸体解剖、各种生理试验,各种药理试验,甚至在自己身上抽血进行检验学检查、针灸体验……那些堪比刑侦专业的紧张的各项人体操作,胸穿腰穿骨穿……

从医不易,过程尤难。通过《医师报》这个窗口,医生们把自己的各种委屈、不满、痛苦宣泄出来,向这个社会传达出他们的心声:封侯非我意,但愿海波平……相信在医师和《医师报》的共同努力下,医患将进一步相互理解,医师待遇和地位逐步提升。

《医师报》创刊十年特刊

我与《医师报》的故事

